# ·株小草带来的烦恼

## 海南制定防治策略 已清理27.4亩互花米草

### 造成航道淤堵、破坏生物多样性・

#### 南国都市报4月27日讯(记者 谭琦

文/图)一株小草,如何危及生态系统?"挤占 本土植物的生存空间、影响底栖生物栖息 环境、造成航道淤堵、破坏生物多样性。" 集美大学水产学院教授李元跃细数互花 米草对生态环境带来的影响。据悉,2023 年海南启动互花米草防治工作,海南省林 业科学研究院(海南省红树林研究院)制定 了"刈割+翻耕+遮荫"防治策略,并完成了 27.4亩的互花米草清理防治。

互花米草形似"稻穗",却十分"霸 道"。"互花米草具有根系发达、耐盐耐 淹、繁殖力强、种群扩散快和入侵力强等 特点。"李元跃介绍,互花米草拥有有性 和无性两种繁殖方式,无性繁殖速度非 常快。据悉,互花米草原产于北美东海 岸及墨西哥湾,它的根系发达,常密布于 地下30厘米深的土层内,有时可深达 50-100厘米。

"互花米草和红树林的生态位重叠, 相比红树林,互花米草生长力很强,容易 抢夺资源。"李元跃说,长此以往,会导致 滨海湿地生态系统退化、生物多样性降 低,对滨海湿地生态安全和沿海地区群 众生产生活带来严重的威胁。

互花米草怎么治理?"我们对外来物 种主要是采取物理、化学、生物学、生物 替代以及综合治理的方法。"李元跃长期 在福建开展互花米草防控和生态修复, 他认为,互花米草入侵海南的时间短、分 布面积小,防控主要采用物理防治的方

程成说,今年还将对海南沿海12个 市县的红树林种植区和潜在分布区域开 展全面调查,及时采取防控措施,保护海 南生态多样性。



工作人员清理海口江东新区迈雅河-谭崛溪出海口处的互花米草。

## 2024海南(海口)万人健步大会成功举办 用脚步丈量椰城之美

南国都市报4月27日讯(记者陈 望文/图)4月27日上午,近万名市民游 客齐聚海口白沙门公园阳光草坪,伴随 着响亮的鸣笛声,2024海南(海口)万人 健步大会拉开了序幕。本次线路全程 约8.8公里,70%以上为滨海漫步道,途 经天空之山驿站、华彩海口湾广场等多 个网红打卡点。

据了解,海南万人健步大会是海南 省总工会、海南日报报业集团联合打造 的大型群众性体育活动,自2019年以来 已在海口成功举办4届,已成为省内参 与度、关注度最高的品牌体育活动之一

本次健步大会从白沙门公园阳光 草坪出发,途经渡海纪念广场、白沙门 文创市集、美丽沙滨海三角梅音乐广 场、美丽沙天澜湾、美丽沙路、天空之山 驿站、华彩海口湾广场、海南大学新南 门,至东坡老码头结束。



活动现场。

## 澄迈县第十二届桥头地瓜文化节举行 游客"挖地瓜"体验丰收喜悦

南国都市报4月27日讯(记者王小 畅文/图)27日,2024年海南地瓜产业发 展大会暨"薯香渔跃 缤纷桥头"澄迈县 第十二届桥头地瓜文化节在澄迈县桥头 镇沙土村举行,活动吸引了大量的市民和 游客,现场火热非常。

据了解,桥头地瓜文化节作为澄迈县一 年一度的重要节庆和特色活动,已经走过了 十二个年头,既见证了地瓜产业的发展繁荣, 也见证了澄迈休闲农业旅游的蓬勃发展。

今年的桥头地瓜文化节以"薯香渔 跃 缤纷桥头"为主题,活动内容可以说 是亮点纷呈,"东坡元素"的巧妙融入让本 次活动更有魅力。本届桥头地瓜文化节 为人们准备了丰盛的美食品尝、有趣的采 摘体验、新颖的未来营商环境展览、好玩 的旅游公路健身徒步、好看的千人合唱田 野秀等丰富多彩的活动。

现场以寻味东坡的美食之旅、寻觅爱 情的文化之旅、绿色低碳的康养之旅为主 题,设计了"薯王争霸赛""'薯于你'浪漫 爱情活动""健身骑行"等活动。其中"薯王 争霸赛"现场,异常火爆。工作人员一喊 "开始",现场响起众人的欢呼声,一起奔向 划设的采挖区域挖地瓜。

"这太好玩了,我收获了这一袋子。" 市民吴女士边向记者展示挖地瓜的脏手 边笑呵呵地称,这是他第一次参加地瓜节 的活动,当天一大早她就跟姐妹们驱车过 来了,"除了好玩,还有满满的收获"。

据悉,2023年桥头地瓜总产量5.6万 吨,同比增长32.7%,产值5.2亿元。桥头 地瓜成为全省唯一入选全国"土特产"推 介名录产品。



市民游客体验挖地瓜。

### 海南亮相 2024 澳门旅博会

南国都市报4月27日讯(记 者丁文文通讯员李艺娜)4月26 日,第十二届澳门国际旅游(产业) 博览会(下称"旅博会")在澳门拉 开帷幕。海南省旅文厅组团赴澳 门参展并举办2024琼澳"一程多 站"旅游交流座谈会,重点推介海 南省入境旅游便利化措施、59国人 员入境海南旅游免签政策以及海 南旅游新业态、新产品。

旅博会现场,108平方米的海 南展馆洋溢着浓厚的海岛热带风 情,成为一道亮丽的风景线。整个 展馆以"阳光海南 度假天堂"为 主题,巧妙运用海南独特的自然景 观和文化元素,营造出一个自由、 休闲、热情的展示空间。展区内设 置了黎锦走秀、海南话教学、摇一 摇抽奖等丰富的互动体验项目,吸 引了不少参展游客的围观和参 与。创意满满的环岛旅游公路打 卡装置,惹得游客纷纷驻足留影。

在黎锦走秀现场,模特身上精 美的黎族服饰图案丰富、色彩明 艳,充满了浓郁的民族风情,将黎 族人民的智慧和创造力展现得淋 漓尽致,引得不少游客驻足观看赞

旅博会现场,海南多家涉旅企 业围绕高尔夫、邮轮、康养、黎苗文 化、美食、青少年研学和商务会展 等旅游产品进行了推介和展销。

值得一提的是,4月26日下 午,在内地与澳门入境旅游推广活 动上,海南省旅文厅向与会嘉宾重 点介绍了海南59国免签政策、航 线优势和入境旅游便利化措施。 "16项便利化措施将会极大提升外 籍人员在海南的工作和生活体验, 促进海南自贸港的高水平开放和 高质量发展。"海南入境旅游便利 化措施充分展现了海南省在推动 入境旅游和吸引外籍人员方面的 决心和行动。